DEVOIR DE SYNTHESE : 3

7

Epreave : Frangais

Texte :

Une nuit a la belle étoile

Je me souviens méme d’avoir passé une nuit délicieuse hors de la ville, dans un chemin
qui cbtoyait le Rhone ou la Sadne, car je ne me rappelle pas lequel des deux. Des jardins
¢levés en terrasse bordaient le chemin du c6té opposé. 11 avait fait tres chaud ce jour-1a, la
soirée était charmante ; la rosée’ P humectait' ® I’herbe flétrie ; point de vent, une nuit
tranquille, ’air était frais sans €tre froid ; le soleil, apres son coucher, avait laissé dans le
ciel des vapeurs rouges dont la réflexion rendait 1’eau couleur de rose ; les arbres des
terrasses €taient chargés de rossignols qui se répondaient de I’un a 1’autre. Je me
promenais dans une sorte d’extase' ¥, livrant mes sens et mon cceur a la jouissance de tout
cela, et soupirant seulement un peu du regret d’en jouir' ¥ seul. Absorbé dans ma douce
réverie, je prolongeai fort avant dans la nuit ma promenade, sans m’apercevoir que j’étais
las. Je m’en apercus enfin. Je me couchai voluptueusement sur la tablette d’une espéce de
niche ou de fausse porte enfoncée dans un mur de terrasse ; le ciel de mon lit était formé
par les tétes des arbres ; un rossignol é€tait précisément au-dessus de moi : je m’endormis a
son chant ; mon sommeil fut doux, mon réveil le fut davantage. Il était grand jour : mes
yeux, en s’ouvrant, virent 1’eau, la verdure, un paysage admirable. Je me levai, me secouai
: la faim me prit ; je m’acheminai gaiement vers la ville, résolu de mettre a un bon
déjeuner deux pieces de six blancs qui me restaient encore.

Jean-Jacques ROUSSEAU : Les Confessions IV

Lexique:

1- Fines gouttelettes qu’on voit le matin sur la végétation.
2- Mouiller 1égérement.

3- Emerveillement ; ravissement.

4- Tirer plaisir .Profiter pleinement.

gme g,
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DEVOIR DE SYNTHESE : 3 ||| \om et prénom :

7

Epreave : Francais

I/ Compréhension : (6 points)

1) Quand et ou le narrateur se proméne-t-il ? (1 point)

3) Reléve dans le texte les indices qui montrent le plaisir que prend le narrateur a passer la nuit
en pleine nature. (2 points)

11/ Langue : (8 points)

A - vocabulaire : (1,5points)

1) Trouve dans le texte les synonymes des mots suivants :
- charmante : ................

- extase ! .....cooeveeeenen.

- tranquille : ..................

2) Remplace le mot souligné par un autre de méme sens.

- Alice se promeéne dans un bosquet.
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B - Syntaxe : (3points)
1) Compléte les phrases suivantes par « a cause de », « griace a ». (1point)
a- L’éléve a échoué................... sa paresse.

b- e son sérieux, il réussit bien dans son travail.

2) Compléte par « a cause de » ou « au point de » selon le cas. (2points)
a- Le vent souffle fort .............................. inquiéter les pécheurs.

b- Les pécheurs sont inquiets........................... la force du vent.

C - Conjugaison : (2,5 points)

1) Mets les verbes entre parenthéses au conditionnel présent : (1,5 points)

« S’il tombait une vieille étoile au fond du jardin, me dit Patachou, elle (étre) ............ a moi.

Tu me la (donner) ?

-Jela (ramasser)...........ccooevveveeeceeicreenrennnns .

- Tu te (briler)...........ccoooeererrnnn .

Ah'! ... je (vider)........... d’abord sur elle toute la carafe d’eau, et puis je la (prendre)......................

entre deux doigts, par ’une de ses cornes. »
Tristan Dereme, « Patachou »
2) Conjugue les verbes entre parenthéses au temps et au mode convenables. (1point)
a- Il faut que tu (ralentir)............cooevvvrnnnnne. au virage.
b- J’espére que vous (faire).................. un bon devoir.
D - Orthographe : (1 point)

Remplace les pointillés par les homophones « cote » ou « cote ».

-Ilestala ... ,ses affaires sont compromises .
-La......... de I’éléve a baissé .
8éme B. s
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111/ ESSAI (6 points) :

Sujet :

L’usine dégage des gaz toxiques qui menacent la couche d’ozone et les hommes.

Imagine la conséquence de ce phénoméne puis rédige un court paragraphe en

insistant sur les dégats provoqués.

BON COURAGE
géme g, {
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